
 

LITURGHIA ÎNAINTE SFINȚITELOR 

MIERCURI, 20 APRILIE, 2016, ORA 12,00 

CALEA CRUCII 

Sâmbătă, 23 aprilie 2016, ora 18,00 

POMENIREA TUTUROR MORȚILOR 

     Sâmbătă, 23 aprilie 2016, ora 19,00 

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Tătar Ioan, Pogăceanu 

Viorica, Scurt Adriana, în numele comunităţii Parohiei Greco Catolice 

„Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor 

celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării. 

Sărbătoare 
SFÂNTUL GHEORGHE 

Sâmbătă, 23 aprilie, 2016, ora 11,00 Sf Liturghie  

Iubiți credincioși, 

Înainte de recitarea rugăciunii mariane „Regina Coeli”, din Duminica Divinei Milostiviri, 
Sfântul Părinte Papa Francisc şi-a îndreptat gândul în mod cu totul deosebit spre "toate 
populaţiile însetate de reconciliere şi de pace", lansând un apel pentru o colectă specială în 
favoarea Ucrainei. 

Violenţele din Ucraina au cauzat până acum mii de morţi si peste un milion de 
persoane au fost constrânse să-şi abandoneze casele şi să fugă din calea conflictelor 
armate. Bătrânii şi copiii sunt cei mai afectaţi, dată fiind fragilitatea, lipsa de apărare şi 

tensiunile la care sunt supuşi. În acest sens, Episcopia Greco-Catolică de Oradea, împreună 
cu întreaga Biserică Catolică din România doreşte să vină în ajutorul celor care astăzi suferă 
în Ucraina.  

Credincioşii care doresc să facă un gest de solidaritatea şi de apropiere, dar şi să 
ofere speranţă celor care au pierdut totul, o pot face duminică, 24 aprilie 2016.  

Suma adunată în urma colectei, va fi predată, de fiecare parohie, Episcopiei Greco-
Catolice de Oradea, până la 9 mai 2016. Rugăm pe toţi credincioşii să se alăture acestei 
acţiuni în spiritul solidarităţii creştine propovăduite de Evanghelie. Domnul să vă 
răsplătească pentru binele făcut, iar Maica Sfântă să vă ocrotească.  

+ Virgil 

F O AI E  PAR O H I AL Ă  

săptămâna 17 aprilie – 23 aprilie 2016 

P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”  

Oradea, str. Louis Pasteur, 26 

www.parohiasfantulgheorghe.ro 

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455 



 

FIII TUNETULUI      

 

Până la întâlnirea cu Isus înviat din morți și până la momentul 
Rusaliilor mai apoi, atunci când ucenicii vor fi purificați și înnoiți de focul 
Spiritului Sfânt, mintea și inima lor par să fie ferecate. Este a treia oară în 
care, în Evanghelia după Marcu, Isus vorbește despre patima și moartea lui 
și de fiecare dată reacția apostolilor este total deplasată. Prima dată Petru îi 
cere cu insistență să-și schimbe planul. A doua și a treia oară, ucenicii caută 
să vadă care dintre ei este mai mare sau care poate sta mai aproape de 
Isus, așa cum vedem în evanghelia de astăzi. În mod evident sunt încă 
oameni vechi, ce îl concep pe Mesia ca și un trimis al lui Dumnezeu menit să 
îi scape de jugul roman pentru a instaura o nouă împărăție terestră. De 
aceea, știind că merg înspre Ierusalim, fiecare încearcă să obțină postul de 
“ministru” cel mai important. Partea a doua și de fapt cea mai importantă, ce 
urmează după cuvintele lui Isus “Iată ne suim la Ierusalim”, pare să treacă pe 
lângă urechile lor nebăgată în seamă. Probabil nici nu pot concepe un 
discurs despre suferința și moartea Maestrului lor iubit: în ce fel ar mai putea 
restaura în cazul acesta Împărăția lui Israel? 
 
  Fiii lui Zebedeu, așa-numiții Fii ai tunetului, cei care erau gata să facă 
să coboare tunete și fulgere peste samarinenii care refuză să îl primească pe 
Isus, sunt astăzi victimele privirilor fulgerătoare ale celorlalți apostoli, mânioși 
din cauza cererii celor doi. Isus e nevoit să intervină pentru a le vorbi despre 
o altfel de Împărăție decât cea pe care ei și-o imaginează. O Împărăție în 
care tronul Împăratului are forma Crucii, menită să împace pământul cu 
Cerul prin sacrificiul Fiului de Împarat. O Împărăție deasemenea în care locul 
de-a dreapta și cel de-a stânga reprezintă demnitatea mărturiei iubirii și a 
sacrificiului în fața urii și a răului acestei lumi. O Împărăție în sfârșit, în care 
logica este cea a slujirii și a jertfei pentru ceilalți, menită să învingă astfel nu 
doar tirania Imperiului roman, ci tirania imperiului păcatului din această lume 
și mai ales pe prințul ei. 
 
  Noi, creștini ai secolului 21 suntem temple ale Spiritului Sfânt, dar așa 
cum botezul nu ajunge doar să fie celebrat, ci trebuie să-l și trăim în fiecare 
zi, la fel și darul luminii Spiritului Sfânt trebuie invocat și folosit clipă de clipă 
pentru a trece de la logica acestei lumi la cea a Împărăției și pentru  a ne 
transforma din Fiii tunetului în Fiii Luminii! 
  

PS Claudiu 
Episcopul Curiei 

http://www.e-communio.ro/stire4323-fiii-tunetului-meditatia-ps-claudiu-la-duminica-a-v-a-din-post

